

НОРМАТОР

№ 3 (2055)
МАРТ
2024 года

Генеральный директор
Борисов Ю.И.

ЮРИЙ БОРИСОВ:

«НАМ ПРЕДСТОИТ СЕРЬЕЗНАЯ РАБОТА
ПО ТРАНСФОРМАЦИИ ОТРАСЛИ...»

ВСТРЕЧА С ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВОМ

11 марта в большом конференц-зале НПО Лавочкина состоялась встреча генерального директора Госкорпорации «Роскосмос» Юрия Ивановича Борисова с трудовым коллективом АО «НПО Лавочкина».

На мероприятии присутствовали первый заместитель генерального директора Госкорпорации «Роскосмос» Андрей Фёдорович Ельчанинов, депутат Государственной думы Российской Федерации Денис Борисович Кравченко, генеральный директор АО «НПО Лавочкина» Дмитрий Эдуардович Ярёмченко, руководство и работники Общества.

С приветственным словом к присутствующим обратился Дмитрий Эдуардович Ярёмченко: *«Сегодня поговорим о важности выборов Президента Российской Федерации, особенно в такое тяжелое для страны время. Хочу, чтобы весь коллектив НПО Лавочкина отнесся к этому крайне серьёзно и ответственно подошел к исполнению своего гражданского долга».*

Основной частью мероприятия стало выступление Ю.И. Борисова перед трудовым коллективом НПО Лавочкина.

Юрий Иванович подвёл итоги работы Госкорпорации «Роскосмос» за 2023 год и наметил дальнейшие планы всей отрасли в среднесрочной и долгосрочной перспективе.

«Нам предстоит серьезная работа по трансформации отрасли на рубеже 2025-2026 годов с переходом на массовый выпуск космических аппаратов – это потребует привлечения внебюджетных средств. С точки зрения экономики и финансовой устойчивости нам предстоит очень много работы. Но вектор взят правильный, и мы должны справиться с этой задачей», – отметил Юрий Иванович в своем выступлении.

Основной задачей для НПО Лавочкина на сегодняшний день стоит создание потокового производства малых космических аппаратов. Россия должна производить к 2025 году 250 спутников ежегодно – это очень амбициозная задача. Нам нужно менять производственную, технологическую, научную и кадровую готовность. Для серийного производства необходимо максимально унифицировать технические решения и служебные системы спутников.



«Принципы конвейерной сборки внедряются теперь и у нас. И роль НПО Лавочкина здесь одна из ведущих. Выбраны две площадки для массового производства спутников: у ИСС имени Решетнева – телекоммуникационное направление, у НПО Лавочкина – дистанционное зондирование Земли».

Одной из основных задач Роскосмоса на 2024 год станет достижение безубыточности по отрасли. По мнению Ю.И. Борисова, этому способствует переход к новой индустриальной модели, а также закон о коммерциализации космических услуг.

Развитие научных проектов также является приоритетным направлением для ракетно-космической

отрасли. Лунная программа, орбитальные астрофизические обсерватории, венерианская миссия – это то, что также требует особого внимания со стороны НПО Лавочкина, и эту деятельность необходимо планировать на многие годы вперед.

В рамках мероприятия Юрий Иванович Борисов вручил Почетные грамоты и Благодарности от Госкорпорации «Роскосмос» работникам НПО Лавочкина.

В завершении встречи Денис Борисович Кравченко ещё раз подчеркнул важность участия в выборах Президента Российской Федерации любым доступным способом и напомнил, что сделать свой выбор – это наше право, и мы должны им воспользоваться.



За личный вклад в реализацию космических программ и проектов, многолетнюю добросовестную работу Почетной грамотой Государственной корпорации по космической деятельности «Роскосмос» награждены:

Балиев Антон Владимирович - главный математик;
Веснин Алексей Юрьевич - ведущий конструктор;
Голочалова Наталья Игоревна - ведущий конструктор.

За личный вклад в реализацию космических программ и проектов, многолетнюю добросовестную работу Благодарности Государственной корпорации по космической деятельности «Роскосмос» получили:

Губрий Виктор Викторович - электросварщик ручной сварки 6 разряда;
Жабин Алексей Владимирович - ведущий инженер-конструктор;
Коряковский Роман Леонидович - ведущий инженер по испытаниям;
Паулова Наталия Вячеславовна - изолировщик 4 разряда;
Писцова Ольга Васильевна - ведущий инженер-конструктор;
Ходаковская Екатерина Петровна - главный специалист;
Царьков Денис Евгеньевич - ведущий конструктор.



ЗА ЛИЧНЫЙ ВКЛАД И ВЫСОКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

13 марта в малом конференц-зале состоялось торжественное мероприятие по награждению работников Общества Благодарностями АО «НПО Лавочкина».

За личный вклад и высокие результаты в выполнении задач эксплуатации изделий ракетно-космической техники на космодромах Байконур и Восточный в 2023 году генеральный директор АО «НПО Лавочкина» Дмитрий Эдуардович Ярёмченко объявил благодарность 34 работникам Общества.

Поздравляем работников Общества с заслуженными наградами и желаем новых побед и свершений!



ПУСК



Со стартовой площадки космодрома Восточный 29 февраля в 8:43 мск состоялся успешный пуск ракеты-носителя «Союз-2.1б» производства АО «РКЦ «Прогресс» с разгонным блоком (РБ) «Фрегат» производства АО «НПО Лавочкина», космическим аппаратом (КА) «Метеор-М» №2-4 – метеорологический спутник производства АО «Корпорация «ВНИИЭМ» и 18 российскими и зарубежными попутными малыми спутниками.

КА «Метеор-М» №2-4 штатно отделился от РБ «Фрегат» в соответствии с циклограммой полёта. Отделение попутной полезной нагрузки в количестве 18 малых КА произведено несколькими группами. Общая продолжительность участка выведения от старта ракеты-носителя до отделения последнего КА составила около 5 часов. Все космические аппараты успешно выведены на расчетные орбиты.

Данный запуск стал для РБ «Фрегат» 119-м.

Поздравляем работников НПО Лавочкина и кооперацию с успешной работой нашего разгонного блока!

ДОСТАВЛЕНЫ НА ВОСТОЧНЫЙ

С территории НПО Лавочкина 12 марта отправлен разгонный блок (РБ) «Фрегат» и головной обтекатель, предназначенные для предстоящих запусков космических аппаратов в рамках национальной космической программы Российской Федерации. Загрузка на воздушное судно в аэропорту Шереметьево прошла штатно. Изделия отправлены воздушным транспортом в аэропорт Игнатьево города Благовещенска, затем транспортированы на космодром Восточный.

Разгонный блок «Фрегат» производства НПО Лавочкина используется в составе ракет-носителей среднего класса и обеспечивает эффективное выполнение всех задач по выведению одного или нескольких КА на рабочие орбиты или отлетные от Земли траектории. Весь процесс выведения осуществляется автономно, без вмешательства с Земли.

Начиная с 2000 года РБ «Фрегат» обеспечил 119 пусковых кампаний и вывел на различные околоземные орбиты и отлетные траектории более 800 космических аппаратов.

Фото: Космический центр «Восточный»



ОПРЕДЕЛЕННЫ ФИНАЛИСТЫ

Подготовка к V Научно-технической конференции молодых работников АО «НПО Лавочкина» (НТК) продолжается.

6 марта в большом конференц-зале состоялось обучение по программе «Публичные выступления». Это обучение было организовано для участников, прошедших в очный этап конференции. В этом году из 42 заявок в финал прошли 10 проектов.

В рамках тренинга участники узнали, как структурировать свой доклад, как справиться с эмоциями во время своего выступления и преодолевать страх и волнение, как управлять аудиторией и какие приёмы использовать для привлечения её внимания. В качестве практического задания участникам было предложено выполнить упражнения на раскрепощение.

Основная цель НТК – привлечь молодых специалистов предприятия к научно-исследовательской деятельности, направленной на совершенствование производства, решение конкретных технических и организационных задач, а также выпуск конкурентоспособной продукции высокого качества с наименьшими затратами. По итогам НТК лучшие проекты будут реализованы на предприятии, а их авторы получат денежное вознаграждение, повышение разряда/категории или персональную надбавку.

Впереди участников ждёт защита своих проектов. Желаем каждому удачи и реализации задуманных планов!

Дарья Хазова, инженер-конструктор 1 категории:

Тренинги помогают мне развивать умение четко и уверенно выражать свои мысли перед начальством и коллегами, контролировать свои эмоции (что полезно при ведении переговоров), преодолевать страх перед публичными выступлениями, структурированно и емко составлять презентации – ведь меня научили использовать речевые приемы и техники для удержания внимания аудитории.

При участии в конференции пользой от тренингов будет новая для меня способность выступать перед аудиторией и вести диалог с ней, а также поможет стать более уверенным и авторитетным участником.

Очень интересно в игровой форме обучаться адаптироваться к различным изменяющимся ситуациям и малознакомым людям.

Тренинги, по моему мнению, однозначно стоит организовывать! Они помогают нам освоить новые навыки и знания, которые в свою очередь, могут быть полезны как для жизни, так и для работы. Участие в тренингах может стать стимулом для саморазвития и профессионального роста. Тренинги помогают улучшить коммуникацию в коллективе, а также помочь развить у сотрудников способность к решению проблем и поиску новых подходов к работе.



Алексей Сыпко, ведущий инженер-конструктор:

При подготовке к НТК руководство НПО Лавочкина и Совет молодых работников организовали для участников тренинги «Как презентовать инженерное решение» и «Навыки публичных выступлений», за что хочется сказать большое спасибо. Благодаря участию в этих мероприятиях мне, как специалисту, станет легче преподносить результаты своей работы руководству при необходимости.

Что касается пользы для НТК, было очень важно услышать советы от опытных преподавателей по поводу наших презентаций и поведения на сцене. Я думаю, что такие обучения нужно устраивать чаще и не привязывать их к каким-то событиям, потому что это интересно. К тому же подобного рода тренинги позволяют работнику развиваться в разных компетенциях и совершенствоваться, как специалисту.

Проект: Имитационное моделирование для повышения эффективности проектирования КА
Авторы: Ткачев Николай Андреевич, инженер-конструктор 1 категории
Косенкова Анастасия Владимировна, ведущий инженер-конструктор

Проект: Как уйти от ручного производства лекал и автоматизировать процесс раскроя ЭВТИ
Автор: Колотушкин Даниил Александрович, лаборант спектрального анализа 4 разряда

Проект: Как параметрическое 3D-моделирование повышает эффективность разработки ферменных конструкций
Автор: Гуренков Артем Сергеевич, инженер-конструктор, 2 категория

Проект: Изготовление рулевого механизма исполнительного электрического в АО «НПО Лавочкина»
Автор: Дацко Алексей Геннадьевич, ведущий инженер-технолог

Проект: Защитное устройство для исключения коротких замыканий
Авторы: Ячков Иван Викторович, инженер по испытаниям, 1 категория
Зотов Николай Валерьевич, инженер по испытаниям

Проект: Тепловая шина ТЭМХ повышенной проводимости для КНТИ Новая конструкция
Авторы: Холяков Алексей Евгеньевич, инженер-конструктор 1 категории
Сыпко Алексей Маркович, инженер-конструктор 1 категории

Проект: Что даст модернизация токарно-карусельного станка 1563-Ф
Автор: Дударенко Иван Сергеевич, наладчик станков и манипуляторов с программным управлением 4 разряда

НАУЧНО- ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Проект: Уменьшение сроков изготовления кабелей БКС (НКС)
Авторы: Поварнев Максим Владимирович, ведущий инженер-конструктор
Кривошеев Дмитрий Викторович, инженер-конструктор 1 категории

Проект: Изготовление деталей КА из композитных материалов
Авторы: Хазова Дарья Юрьевна инженер-конструктор 1 категории
Сыпко Алексей Маркович инженер-конструктор 1 категории
Тарасевич Лилия Олеговна инженер-технолог 1 категории

Проект: Создание комплекса тепловакуумных испытаний на базе ВК-48
Автор: Берёзко Павел Николаевич, ведущий инженер по испытаниям

СОВЕТ МОЛОДЫХ РАБОТНИКОВ

РУССКИЙ ЖИМ

В конце февраля в АО «НПО Лавочкина» прошли пятые ежегодные соревнования по русскому жиму лёжа, организованные Советом молодых работников.

Каждый участник показал свою силу и волю к победе! По итогам мероприятия были определены победители и проведено торжественное награждение.

Особенно хочется отметить девушек, которые не боялись принять участие в соревновании и показали достойный результат!

Правила:

Соревнования проводятся в соответствии с правилами Федерации Русского Жима: каждому атлету необходимо максимальное количество раз поднять штангу фиксированного веса – 55 кг (мужчины), 35 кг (женщины), после чего по формуле определяется коэффициент атлетизма каждого участника.

Участники:

Специалисты различных возрастов и профессий, в том числе девушки.

Награда:

Памятные подарки с символикой АО «НПО Лавочкина» и Госкорпорации Роскосмос.

Победители в соревновании по русскому жиму лёжа среди мужчин до 35 лет:

- 1 место** – Сакалин Даниил, техник 1 категории;
- 2 место** – Мандригеля Григорий, инженер-электрик 1 категории;
- 3 место** – Аганин Юрий, инженер-технолог 1 категории.

Победители в соревновании по русскому жиму лёжа среди мужчин от 35 лет:

- 1 место** – Попов Александр, слесарь-сборщик летательных аппаратов 4 разряда;
- 2 место** – Уткин Михаил, главный специалист;
- 3 место** – Лутцев Алексей, старший инженер.



Победители в соревновании по русскому жиму лёжа среди женщин:

- 1 место** – Косенкова Анастасия, ведущий инженер-конструктор;
- 2 место** – Орлова Екатерина, дефектоскопист по газовому и жидкостному контролю 5 разряда;
- 3 место** – Зиновьева Юлия, главный специалист.

«Каждый участник показал отличный результат и достойный пример. Безумно приятно каждый год видеть столько неравнодушных к спорту людей на нашем мероприятии», – Сергей Бутенко, заместитель председателя СМР.

«Хочу выразить благодарность организаторам. Интересно участвовать в таких мероприятиях, проверить на что способна и увидеть к чему надо стремиться. Такие мероприятия способствуют формированию командного духа, развитию сплоченности и укреплению взаимоотношений в коллективе», – Юлия Зиновьева, главный специалист планово-координационного отдела.

«Очень классное мероприятие. Организаторы молодцы. Больше всего понравилась атмосфера, сложившаяся в ходе проведения мероприятия! Надеюсь, что в следующем году будет так же или ещё лучше!» – поделился Даниил Сакалин, техник 1 категории.

Поздравляем победителей и участников соревнования! Желаем Вам покорения новых вершин, стойкости, трудолюбия, и главное, веры в себя, несмотря ни на что!



90-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ЮРИЯ ГАГАРИНА

9 марта исполнилось 90 лет со дня рождения первого космонавта Земли, Юрия Алексеевича Гагарина. Его знаменитое «Поехали!» 12 апреля 1961 года навсегда перевернуло представление о пространстве, в котором мы живем. 108 минут стали началом бесконечного пути человека во Вселенную. Юрий Гагарин, простой русский парень, с обезоруживающей улыбкой, влюбил в себя весь мир. Даже сейчас по популярности с ним не может сравниться никто. Его по-прежнему помнят и любят во всех уголках нашей огромной планеты.

Герой Советского Союза, Заслуженный мастер спорта СССР Юрий Алексеевич был награжден орденом Ленина, медалями и другими наградами, в том числе и иностранными. 27 марта 1968 года первый космонавт Юрий Алексеевич Гагарин, совершая очередной плановый полет на самолете УТИ МиГ-15, на борту которого также был полковник Владимир Серегин, разбился вблизи деревни Новоселово Владимирской области. Оба летчика погибли. Урны с прахом Гагарина и Серегина были захоронены в Кремлевской стене на Красной площади в Москве. Его родной город сегодня носит его имя - Гагарин, именем космонавта названы улицы и проспекты во многих городах России, а также установлены памятники.

“Облетев Землю в корабле-спутнике, я увидел, как прекрасна наша планета. Люди, будем хранить и приумножать эту красоту, а не разрушать её!”





СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

ПРОЕКТ КОЛЛЕКТИВНОГО ДОГОВОРА

15 февраля ООО «ППО НПО им. С.А. Лавочкина» и АО «НПО Лавочкина» вступили в коллективные переговоры по подготовке проекта и заключению коллективного договора на 2024-2027 годы.

Интересы работников НПО Лавочкина представляет первичная профсоюзная организация в лице председателя ППО А.Ф. Рудаковой, а интересы работодателя - генеральный директор НПО Лавочкина Д.Э. Яременко. В составе постоянно действующей двусторонней комиссии по 10 человек от каждой стороны.

Для подготовки проекта Коллективного договора АО «НПО Лавочкина» на 2024–2027 годы взят за основу текст действующего коллективного договора. Все представленные работниками предложения будут рассматриваться в соответствии с регламентами коллективного договора.

Заседания комиссии по ведению коллективных переговоров проводятся еженедельно, по четвергам.

Коллективный договор является правовым актом, регулирующим социально-трудовые отношения, заключается в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации между Работодателем и Работниками на основе взаимных интересов сторон в лице их представителей.

3438 работников наделили полномочиями ООО «ППО НПО им. С.А. Лавочкина» представлять интересы работников АО «НПО Лавочкина» при проведении коллективных переговоров, заключении или изменении коллективного договора, осуществлении контроля за его выполнением.

ЧЛЕНЫ КОМИССИИ ПО ВЕДЕНИЮ КОЛЛЕКТИВНЫХ ПЕРЕГОВОРОВ

ОТ РАБОТОДАТЕЛЯ:

- заместитель генерального директора по персоналу и общим вопросам, **И.В. Шолохова**
- заместитель генерального директора по экономике и финансам **А.С. Прилепский**
- заместитель генерального конструктора по механическим системам **А.А. Поляков**
- директор филиала в г. Калуга **П.В. Середин**
- начальник отдела **С.С. Гришин**
- начальник отдела **М.С. Мухин**
- начальник отдела **С.М. Ступак**
- начальник отдела **Е.И. Лабуш**
- начальник отдела **Е.Ю. Лаукарт**
- начальник отдела **И.С. Герасимов**

ОТ РАБОТНИКОВ:

- председатель Первичной профсоюзной организации **А.Ф. Рудакова**
- заместитель председателя Первичной профсоюзной организации **С.А. Бутенкова**
- ведущий инженер-технолог **Б.А. Князев**
- начальник участка **В.Г. Головачев**
- ведущий математик **Т.Г. Лукьянова**
- ведущий специалист по охране труда **А.Ю. Иванов**
- заместитель начальника комплекса **Р.В. Нетребенко**
- начальник отдела **А.З. Воробьев**
- ведущий инженер-конструктор **С.О. Самсонов**
- ведущий конструктор филиала в г. Калуга **А.Е. Аксенов**

КОНЦЕРТЫ

«БЛАГОСЛОВИТЕ ЖЕНЩИНУ!»

В марте члены профсоюза посетили праздничные концерты.

Праздник 8 Марта — это прекрасный повод сказать со сцены о тех, кто наполняет нашу жизнь теплом, красотой и заботой — о женах, матерях и сестрах, женщинах самых разных возрастов и профессий. Этому теплоте, сердечному празднику и был посвящен концерт «Благословите женщину».

Программа концерта была построена таким образом, чтобы каждый из присутствующих в зале вышел на улицу счастливым. А дарили счастье в этот день артисты Москонцерта: заслуженные артисты России Сергей и Николай Радченко, заслуженная артистка Чувашии Ирина Шоркина, лауреаты международных и всероссийских конкурсов Илья Ушуллу, Виктория Носовская, а также солисты Театра балета классической хореографии п/р Э.Меликова, легендарное трио «Реликт», Арт-группа «А-Росс».



«ГУЛЯЙ, МАСЛЕНИЦА»



Концерт "Гуляй, масленица" — одно из событий фестиваля «Дни народной культуры», который Москонцерт проводит для всех, кто неравнодушен к народному творчеству.

В программу фестиваля вошли самобытные народные песни разных жанров, пляски, авторские обработки и другие музыкальные формы, отображающие всё многообразие исторических, духовных и культурных традиций. Фестиваль ДНК продемонстрировал лучшие вокальные, музыкальные и танцевальные коллективы.

Проводы зимы проходят весело и шумно, так было и на фестивале. Все остались очень довольны.

В соответствии с постановлением Исполнительного комитета Федерации Независимых Профсоюзов России от 20.12.2023 № 12-8 «О ходе реализации молодежной политики в ФНПР и ее членских организациях» на сайте ФНПР открыта регистрация заявок на участие во Всероссийской молодежной программе ФНПР «Стратегический резерв 2024» (stratrezerv.fnpr.ru). На этом же сайте можно ознакомиться с основными документами по проведению данной программы.

Основными целями Программы являются привлечение профсоюзных активистов, а также модернизация и укрепление профсоюзного движения через включение молодежи в систему социального партнерства и реализацию его принципов на всех уровнях профсоюзной структуры.

Предлагаем молодым активистам нашей первичной профсоюзной организации принять участие в данном мероприятии.

По вопросам участия в Программе обращаться к Макарьеву Михаилу Михайловичу по телефону: 24-87

ВСЕРОССИЙСКАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ПРОГРАММА ФНПР «СТРАТЕГИЧЕСКИЙ РЕЗЕРВ»

«От активной деятельности молодежи в профсоюзной среде сегодня зависит отношение к человеку труда завтра. Последние годы ФНПР проводит широкомасштабные федеральные мероприятия, которые имеют стратегическое значение для всех нас. Молодые профактивисты — это основа нашего кадрового резерва, который составит будущее профсоюзов»

Михаил Шмаков
Председатель ФНПР

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Дорогие женщины!

Примите самые искренние и тёплые поздравления с прекрасным весенним праздником - Международным женским днём!

С вами связано всё самое лучшее, что нас окружает. Сложно представить жизнь без женской красоты и очарования, чуткости и нежности. Своей мудростью и проницательностью, любовью и заботой вы преображаете этот мир, делаете его ярче и добрее. Ваше умение быть многогранными, умело совмещать активную профессиональную деятельность с ролью хранительницы домашнего очага вызывает глубокое уважение. Спасибо за ваш добросовестный труд, острый ум, терпение и отзывчивость!

В этот праздничный день желаем вам здоровья, счастья, гармонии, душевного тепла и любви! Пусть ваши глаза всегда искрятся радостным блеском и каждый день будет наполнен заботой родных и близких, вниманием и поддержкой друзей и коллег!

С Праздником!

Администрация и профсоюзный комитет Общества



«ЖЕНСКОЕ ДЕЛО»

5 марта в музейно-выставочном комплексе «Артишок» прошло торжественное открытие фотовыставки «Женское дело».

Фотопроект создан командой управления информационной политики Администрации городского округа Химки и приурочен к Международному женскому дню.

В открытии фотовыставки приняли участие глава городского округа Химки Дмитрий Волошин, героини проекта, муниципальные депутаты, члены химкинского отделения Союза женщин России и другие.

Эта выставка о женщинах, которые своим примером доказывают, что «неженских» профессий не существует. На портретах – 12 химчанок с уникальной судьбой. Они успешно сочетают в себе роли хозяйки, мамы, жены, профессионала. Им одновременно присущи такие качества, как нежность и твёрдый характер, целеустремлённость, мягкость и упорство. Каждая из героинь восхищает своим жизненным примером и верой в себя. Среди них – спасательница, водитель троллейбуса, арбитр ФИФА, единственная в Московской области женщина-звонарь, паралимпийская чемпионка по стрельбе из лука, основательница футбольной команды.

В числе участниц фотопроекта – две сотрудницы НПО Лавочкина: Анастасия Бурчуладзе (инженер-конструктор 2 категории) и Инна Павлова (монтажник электрооборудования летательных аппаратов 6 разряда).

Глава городского округа Химки Дмитрий Волошин поздравил женщин с наступающим Международным женским днём и пожелал дальнейших успехов в их профессиональной деятельности.



ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ

5 марта в НПО Лавочкина прошло комплексное мероприятие, посвященное развитию корпоративного спорта в организациях. Оно было организовано Ассоциацией развития корпоративного спорта совместно с ООПР «Союз работодателей ракетно-космической промышленности России».

Участников поприветствовали вице-председатель Ассоциации развития корпоративного спорта Елена Дмитриевна Кочурова, Президент ООПР «Союз работодателей ракетно-космической промышленности России» Вадим Витальевич Новиков и заместитель генерального директора по персоналу и общим вопросам НПО Лавочкина Ирина Владимировна Шолохова.

Основной повесткой рабочей встречи стало заседание Круглого стола на тему «Организация спортивной деятельности на промышленных предприятиях». В дискуссии приняли участие руководитель Аппарата комитета по спорту Государственной Думы Российской Федерации А.А. Котов и представители ведущих корпораций и холдингов, среди которых свои доклады представили начальник отдела «Оздоровительно-профилактический комплекс» АО «Воткинский завод» И.А. Семеновых, исполнительный директор АНО «Атом-спорт» С.Ю. Петрачина, главный менеджер-эксперт отдела организации оздоровительных мероприятий АО «Концерн ВКО «Алмаз-Антей» И.О. Крапивин.

Елена Дмитриевна Кочурова: *«Спасибо, что сегодня мы находимся в таком замечательном месте. Благодарим НПО Лавочкина за тёплый приём! На сегодняшний день одной из важных тем является организация спортивной деятельности на промышленном предприятии. Промышленность очень важна в государственной деятельности и в нашей жизнедеятельности. Те люди, которые создают всё то, к чему мы привыкли ежедневно, – действительно творцы нашего настоящего и будущего. Очень здорово, что они занимаются спортом, и самое главное, когда для этого созданы все условия. Спортивный человек – это, в первую очередь, человек здоровый, вовлеченный и всегда замотивированный на результат и на успех. Спорт всегда идёт рука об руку с теми достижениями, которые могут быть в любой из профессиональных сфер».*

В совещании от НПО Лавочкина с докладом «Спортивный проект «ФизОрг» приняла участие ведущий специалист отдела

социальной политики Т.С. Комова. В своём выступлении Татьяна Сергеевна рассказала о развитии корпоративного спорта в нашем предприятии, в том числе о внедрении и реализации проекта «ФизОрг».

Участники совещания отметили, что корпоративный спорт должен стать частью социальной политики организаций, а основными целями его развития являются укрепление здоровья и физической работоспособности работников, повышение производительности труда, усиление привлекательности организаций отрасли на рынке труда. Для этого на территории организаций или в непосредственной близости к месту работы нужно создавать работникам необходимые условия для занятий физической культурой и спортом.

На круглом столе также обсуждались вопросы развития законодательства в сфере корпоративного спорта и поддержка работодателей, эффективность оценки корпоративных спортивных программ, опыт организации онлайн мероприятий по киберспорту и интеллектуальным видам спорта на производстве. По итогам встречи Александр Александрович Котов призвал представителей промышленных организаций объединиться и определить круг проблем и тем, которые требуют мер государственной поддержки.

В рамках встречи в выставочном зале музея НПО Лавочкина был организован межотраслевой турнир по шахматам среди промышленных компаний, посвященный 90-летию со дня рождения Ю.А. Гагарина (дисциплина: блиц). В соревнованиях участвовало 8 команд из различных организаций.

Призерами турнира стали:

- 1 место** – АО «НПО Лавочкина»;
- 2 место** – ПАО ОАК;
- 3 место** – Корпорация «Комета».

Завершилась встреча экскурсией по музею НПО Лавочкина, на которой гости познакомились с триумфальной историей легендарного предприятия, его текущими и перспективными разработками.



21 февраля и 15 марта работники НПО Лавочкина посетили благотворительный фонд помощи детям «Белый цветок», расположенный в Королеве Московской области. Фонд оказывает материальную и юридическую поддержку семьям с детьми-инвалидами с заболеванием ДЦП, малообеспеченным и многодетным семьям.

Работники Общества передали председателю фонда Трофимовой Лилии Юрьевне для особенных детей: санитарно-гигиенические принадлежности, одежду для маленьких подопечных, развивающие учебные игры и пособия, книги и раскраски, мягкие игрушки, канцелярские принадлежности.

Всего воспитанников около 80 человек и еще братья и сестры в этих семьях (приблизительно 135 человек). Часто такие детки воспитываются только мамами и бабушками, поэтому каждый приезд работников Общества – это большая радость.

Традиционно в дни визита мы навещаем несколько семей с особенными детьми. Отличные подарки получила семья Чубаровых из г. Ивантеевка Московской области. Двум сестрам, девочкам-инвалидам - колясочникам (Дарьяна – 13 лет, Алина – 8 лет) привезли качели, виброплатформу для инвалидов, чтобы некоторые упражнения лечебной реабилитации проходили в домашних условиях. А чтобы девочки почувствовали себя уютно и тепло, работники Общества привезли фрукты, сладости и мягкие игрушки-обнимашки: гусь Пушистик и собачка Батон в рост девочек. Такие игрушки особенно нужны детям-инвалидам с заболеванием ДЦП, а также для всех без исключения деток необходимы интерактивные звуковые игрушки. Это связано с развитием и безопасностью детей. В семье Судзинских, Ангелина – самая младшая, страдает многочисленными нервными мышечными заболеваниями, эпилепсией и судорогами, помимо ДЦП, и каждый наш приезд – радость и искренняя улыбка для ребенка. Ангелина получила книги и мягких медвежат. В семьях есть острая нехватка постельного белья, салфеток и полотенец. К сожалению, из этических правил, мы не можем публиковать фотографии особенных детей, однако родители деток всегда благодарят за малейшую помощь и ждут в гости.

Следующая благотворительная поездка в фонд «Белый цветок» запланирована 18-20 апреля.

Телефоны по вопросам оказания благотворительной помощи: 54-06, 21-42

Татьяна КОМОВА.